

LA PAZ DEL MUNDO SE DECIDE EN ESPAÑA.

EL TRIUNFO DE FRANCO ASEGURA LA PAZ.

La Coruña.—Año XXI.—Núm. 5.350

MARTES, 20 ABRIL DE 1937

Avenida de Rubine, 10. T.º: Dirección y Redacción 1177. Admón. 1543

# El Ideal Gallego

## La voz de España

# Estamos ganando la guerra; ahora, la unidad de doctrina y de obediencia para ganar la paz

## Por España, por nuestros mártires caídos en el frente

**"No queremos una España vieja y maleada, queremos un Estado donde la pura tradición y la sustancia de aquel pasado ideal español se encuadren en las formas nuevas"**

**"Mantendremos el espíritu y el estilo que la hora del mundo nos pide y que el genio de nuestra Patria nos ofrece"**

**Nuestro corazón y nuestra voluntad quedan fijos en los combatientes y en la juventud de España**

Las naciones que nos ponen obstáculos no ven que el peligro no es una política viril, sino la invasión del bolchevismo

### Las coincidencias entre Requetés y Falange ha sido el exponente del espíritu del alzamiento nacional

En el nombre sagrado de España y en el nombre de cuantos han muerto desde siglos por una España grande, única, libre y universal, me dirijo a nuestro pueblo para decirle: Estamos en una guerra que reviste cada día más el carácter de cruzada de grandiosidad histórica y de lucha trascendental de pueblos y

civilizaciones, una guerra que ha elegido a España otra vez en la Historia como campo de tragedia y de honor para resolverse y traer la paz al mundo enloquecido hoy. Lo que empezó el 17 de julio como una contienda nuestra y civil es ahora una llamada que iluminará el porvenir por centurias.

#### UNIFICACION PARA TERMINAR LA GUERRA Y ACOMETER LA GRAN TAREA DE LA PAZ

Con la conciencia clara y el sentimiento firme de mi misión ante España en estos momentos de acuerdo con la voluntad de los combatientes españoles, pido a todos una sola cosa: Unificación. Unificación para terminar en seguida la guerra y para acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución Nacional, esta unificación que yo exijo en nombre de España y en el sagrado nombre de los caídos por ella—no quiere decir conglomerado de fuerzas ni concentraciones gubernamentales ni uniones más o menos patrióticas y sagradas; nada de inorgánico, fugaz ni pasajero es lo que yo pido—. Pido unificación en la marcha hacia un objetivo común, tanto en lo interno como en lo externo, tanto en la fe y en la doctrina, como en sus formas de manifestarlas ante el mundo y ante nosotros mismos. Para esta unificación sacra, imprescindible, ineludible, que está en el corazón de todos, pido que dejen esas minúsculas diferencias personales que el enemigo alienta con su habitual perfidia.

#### LAS RAZONES HISTORICAS DEL MOVIMIENTO NACIONAL

Pero es que también existen razones profundas e históricas para ello en la marcha de nuestro Movimiento Nacional. En este instante en que Dios ha confiado la vida de nuestro Patria a nuestras manos para regirla, nosotros recogemos una larga cadena de esfuerzos, de sangre derramada y de sacrificios que necesitamos incorporar para que sean fecundos y para que no puedan perderse en esterilidades cantonales o en rebeldías egoístas y soberbias que nos llevarían a un terrible desastro digno solo de malditos traidores y sycóntas que cubrían de infamia a quienes lo provocaron.

El movimiento que hoy nosotros conducimos es justamente esto: un Movimiento más que un programa y como tal está en proceso de elaboración y sujeto a constante revisión y mejora a medida que la realidad lo aconseje; no es cosa rígida, ni estática, sino flexible y que como movimiento ha tenido por tanto diferentes etapas. Podríamos llamar ideal o normativa la primera de estas etapas. Nos referimos a todos los esfuerzos seculares para la reconquista española para cuajar en la España unificada e imperial de los reyes católicos, de Carlos V y de Felipe II. Aquella España unida para defender y extender por el mundo una idea universal y católica, un Imperio Cristiano fue la España que dio la norma ideal a cuantas otras etapas posteriores se hicieron para recobrar momento tan sublime y perfecto de nuestra Historia. La segunda etapa la llamamos histórica o tradicionalista, o sea: cuantos sacrificios se intentaron a lo largo de los siglos 18, 19 y 20 para recuperar el bien perdido sobre las vías que nos señalaba la tradición imperial y católica de los siglos 15 al 17; la mayor fatiga para restaurar aquel momento genial de España se dio en el siglo pasado con las guerras civiles cuya mejor explicación la vemos hoy en la lucha de la España ideal representada entonces por los carlistas. Contra la España afrancesada y europeizada de los "liberales". Esa etapa que

localizada y latente en las breñas de Navarra como embalsamando en un dique todo el tesoro espiritual de la España del XVIII. Y la tercera etapa es aquella que denominaremos presente o contemporánea y que tiene a su vez diferentes esfuerzos sagrados y heroicos al final de los cuales está el nuestro inextinguible. Un momento de esta tercera etapa fue el régimen de don Miguel Primo de Rivera, momento "nuevo" en el "Pronunciamiento" de los siglos XIX y la concepción orgánica de esos movimientos que en el mundo actual se han llamado "Fascistas" o "Nacionalistas". El segundo momento, fecundísimo, porque arrancaba de una juventud que

#### NUESTRO CORAZON Y NUESTRA VOLUNTAD ESTAN FIJOS EN LOS COMBATIENTES Y EN LA JUVENTUD DE ESPAÑA

Por tanto, en vista de las supremas razones ya expuestas, esto es el enemigo enfrente y la coyuntura histórica de una etapa integrada de todas las anteriores, nosotros decidimos ante Dios y ante la Nación española ¡dar cima a esta obra unificadora!, obra unificadora que nos exige nuestro pueblo y la misión por Dios a nosotros confiada; y para llevarla a cabo nosotros ofrecemos dos cosas: la primera que mantendremos el espíritu y el estilo que la hora del mundo nos pide y que el genio de nuestra Patria nos ofrece luchando lealmente contra toda bastardía y todo arrivismo. Seremos militares, soldados de la fe y no politicastro ni discutiadores. Y la segunda, que nuestro corazón y nuestra voluntad quedan fijos en los combatientes del frente y en la juventud de España. No queremos una España vieja y maleada, queremos un Estado donde la pura tradición y la sustancia de aquel pasado ideal español se encuadren en las formas nuevas, vigorosas y heroicas que las Juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer Imperial de nuestro pueblo.

Y ahora yo les diría a las naciones que carecen de sensibilidad e invadidas por un materialismo destructor venden su prensa al oro de los rojos, entregan sus radios difusoras a las propagandas criminales, comen-

abrir puramente los ojos a nuestro mejor pasado apoyándose en la atmósfera espiritual del tiempo presente, fue la formación del grupo llamado de las JONS (Junta de Ofensiva Nacional Sindicalista) el cual fue pronto ampliado e integrado con la aportación de Falange Española, y todo asumido por la gran figura Nacional de José Antonio Primo de Rivera que continuaba así dándole vigor y dimensión contemporánea al noble esfuerzo de su padre e infundiendo en otros grupos más o menos afines de católicos y de monárquicos que permanecieron hasta el 18 de julio y aun hasta hoy en agrupaciones también movidas por noble propósito patriótico.

#### LA TRADICION SAGRADA DE ESPAÑA EN PIE

Esta era la situación de nuestro Movimiento en la tradición sagrada de España al estallar el 17 de julio—instante ya histórico y fundamental en que todas esas etapas, momentos y personas afluyeron para la lucha común—ante todo Falange Española de las JONS con un martirologio no por reciente menos sagrado y potente que los mártires antiguos e históricos aportaban, masas juveniles y propagandas recientes que traían un estilo nuevo, una formación política y heroica del tiempo presente y una promesa de plenitud española. Navarra desbordó el embalse acumulado tenazmente durante dos siglos de aquella tradición española que no representaba carácter alguno local ni regional, sino al contrario universalista, hispánico e imperial que se había conservado entre aquellas peñas inexpugnables, esperando el momento oportuno para intervenir y derramarse contando con una fe inquebrantable en Dios y un gran amor a nuestra Patria. Otras fuerzas y elementos encuadrados de diferentes organizaciones y milicias también acudieron a la lucha. Todas estas aportaciones al 17 de julio (verbo decisivo para el combate final que aguardaba nuestra Historia) han luchado hasta ahora encuadradas en lo militar por los cuadros de mando de nuestro Ejército glorioso y en lo político y civil por sus respectivos grupos, jefes y consignas.

de los españoles sucederá la racional participación de todos en la marcha del Estado a través de la función familiar—municipal y sindical—creemos una justicia y un derecho públicos sin los que la dignidad humana no sería posible, formaremos un Ejército poderoso de mar, tierra y aire, a la altura de las virtudes heroicas tan probadas por los españoles, y reivindicaremos la universidad clásica continuadora de su gloriosa tradición, que con su espíritu, su doctrina y su moral vuelva a ser luz y faro de los pueblos hispanos. Este es el perfil del nuevo Estado, el que señalé en octubre del pasado año y que vamos cumpliendo con paso firme y sin vacilaciones, el que es común a la mayoría de los españoles no envenenados por el materialismo o el marxismo, el que figura en el credo de Falange española, el que encierra el espíritu de nuestros tradicionalistas, el que es factor común de



EL JEFE DEL ESTADO Y GENERALISIMO DE LOS EJERCITOS NACIONALES

fronteras o los que resurgiendo de la vida internacional con pujanza no igualada reclaman un puesto en el disfrute del mundo. Ha nacido un peligro mayor, que es el bolchevismo destructor; la revolución en marcha del comunismo ruso, enemigo que una vez arraigado es difícil de vencer, el que derrumba imperios, destruye civilizaciones y crea esas grandes tragedias humanas que, como la española, el mundo contempla indiferente y que no acepta o no quiere comprender.

### A la democracia verbalista opondremos una democracia efectiva, llevando al pueblo lo que le interesa de verdad

Verse y sentirse gobernado en una aspiración de justicia integral, tanto en orden a los factores morales, como a los económico-sociales

Se invoca en las propagandas rojas la democracia, la libertad del pueblo, la fraternidad humana, tachando a la España Nacional de enemiga de tales principios. A esta democracia verbalista y formal del Estado liberal, en todas partes fracasada, con sus ficciones de partidos, leyes electorales y votaciones, plenas de fórmulas y convencionalismos, que confundiendo los medios con el fin, olvida la verdadera sustancia democrática, nosotros, abandonando aquella pre-ocupación doctrinaria, oponemos una democracia efectiva llevando al pueblo lo que le interesa de verdad: verse y sentirse gobernado en una aspiración de justicia integral, tanto en orden a los factores morales, cuanto a los económico-sociales: libertad moral al servicio de un credo patriótico y de un ideal eterno, y libertad económica sin la cual la libertad política resultaría una burla. Y a la explotación liberal

de los españoles, y reivindicaremos la universidad clásica continuadora de su gloriosa tradición, que con su espíritu, su doctrina y su moral vuelva a ser luz y faro de los pueblos hispanos. Este es el perfil del nuevo Estado, el que señalé en octubre del pasado año y que vamos cumpliendo con paso firme y sin vacilaciones, el que es común a la mayoría de los españoles no envenenados por el materialismo o el marxismo, el que figura en el credo de Falange española, el que encierra el espíritu de nuestros tradicionalistas, el que es factor común de

los pueblos que, enterrando un liberalismo engañoso, han orientado su política de autoridad, de enaltecimiento patrio y de justicia social, el que contiene nuestra historia española tan pródiga en libertades efectivas con sus cartas pueblas, fueros y comunidades y el que atesora la doctrina que la totalidad de la nación profesa.

#### ¡ESTA ES ESPAÑA!

Cuando en un pueblo que se creía vencido surge un movimiento grandioso como el nuestro, cuando de los tritondos restos de un ejército se levanta el hoy potente y glorioso de nuestra causa, cuando se hace el milagro de cruzar por vez primera un Ejército los aires, cuando de la carencia absoluta de Marina se pasa, con constancia laboriosidad y valentía, a dominar el mar, cuando se suceden las victorias y cada día aumenta la zona dominada, cuando carente de oro se sostiene y eleva nuestra patria, cuando se mantienen el prestigio de nuestra moneda, el crédito de nuestra zona y la abundancia y baratura es norma de la vida interior de nuestro pueblo, cuando se dan los casos de heroísmo individual y colectivo que el mundo admira y en cada combatiente hay un héroe y en cada prisionero un mártir, el optimismo más grande invade nuestro ánimo para gritar con orgullo: ¡¡¡Esta es España!!!

Partes oficiales de la campaña en tercera plana

Voz serena, augusta, reposada, voz de matices universales. España erguida para reivindicar sus preciados títulos de adelantado en la defensa de la civilización de los pueblos cristianos y señalada para ser la última y indiscutible autoridad en su historia y de sus heroicos sacrificios, pasados y presentes, el peligro común; el materialismo criminal y devastador del marxismo contra el cual sus hijos se han alzado en armas. Amor generoso que no significa legitimación de una causa que no necesita legitimarse porque ha nacido como un imperioso deber que la tradición maravillosa de nuestra historia Patria nos ha señalado en la hora presente, deber que hace del impulso generoso y heroico de todo el pueblo que, lejos de perecer, ansia luchar y trabajar para edificar nuevamente a España sobre la proca audaz de sus destinos imperiales.

Ha hablado el Caudillo. Y su voz ha sido la voz de España. Voz que nos congregaba—en un día de la gran contienda—para hablarnos de nuestro triunfo próximo, y vigorizar los lazos de una unión que si ha sido generosa, fecunda y heroica en los gabinetes de la guerra, ha de serlo también en la hora de la paz, para soldar la paz y abrir los caminos del nuevo Estado vigoroso y pujante que nos describía el Caudillo, con palabras sobrias pero encendidas de santo amor a la Patria y a la justicia en su discurso de la noche del domingo.

Una coincidencia ideológica y espiritual nos ha unido para acometer la gran Cruzada. Unidad doctrinal, unidad de pensamiento, unidad de fe, doctrina que brotando de la fuerza puritana y serena de la hispanidad se ha conservado limpia y fresca, soportada durante algunos siglos, para reaparecer ahora como corriente arrolladora. Doctrina que en lo esencial abraza el corazón de la Falange y del Requeté y de cuantos españoles esperaban ansiosos el instante de empuñar las armas para aplastar al enemigo y trocarlas luego por la pluma, el arado o la herramienta con que abrir los nuevos surcos nacionales o batir sobre el hierro forjado de la Patria nueva. Nueva en la forma, en el estilo, en la organización, en las manifestaciones de su vida, pero vieja en los matices esenciales de su espíritu. El Caudillo hablaba de un Estado nuevo sobre el robustecimiento de la familia, de los municipios y de la tradición sindical, precisamente las grandes virtudes de nuestra antigua organización ciudadana.

Unidad plena en lo ideológico y espiritual, Unidad, por lo tanto, activa y terminante en la acción guerrera y en las tareas de la paz. Esta es la unidad que nosotros la señalamos nuestros soldados y las camisas azules y pardas de la Falange y del Requeté que juntos, rindiéndose mutuamente y caballerescos homenaje con las estrofas de sus himnos, se cruzaban en las trincheras y se han yramenado para ser unos, siempre, siempre en el sacrificio por la Patria. Sólo una consigna: luchar y morir por España. Entre el fragor y el estruendo bélico o en las jornadas pacíficas en que se ajetean los caminos de la Patria nueva. Y porque este es el anhelo común y esta la mayor gloria a que aspiran los dos milicias de la Patria. España entera reclama el abrazo entre las dos organizaciones—Falange y Requeté—, que son el mejor exponente del alzamiento nacional. Juntas han recorrido los caminos de la victoria y los estrechos senderos del dolor y el sacrificio; nada esencial puede alzarse como un valladar infranqueable para que la ansiada unión se realice muy pronto entre el pueblo del frente y el pueblo que ve en estas juventudes y en cuantos derramaron y derraman su sangre para que en el campo florezcan rosas y frutos fructíferos y sazonados la garantía de la victoria. El espíritu de los milicianos de la Patria reclaman esta unión y la exige el Generalísimo, que habla en nombre de España, porque es su representante legítimo y percibe de cerca sus anhelos y sus necesidades, invocando el nombre glorioso de los caídos, e interpretando el sentimiento que surge generoso en todos los corazones.

Hay que terminar pronto la guerra para afinarse los límites. He a las tareas de la paz. Y si para esta labor es necesaria la unión de nuestras dos gloriosas milicias, la unión se impone como un deber, a cuyo cumplimiento ninguna razón legítima se opone ni puede oponerse. Ni en pedir este paso, responde ante los caídos de que nadie logrará extirpar la pureza de la doctrina ni empañar el pensamiento de los héroes; sino que ofrece ser fiel al espíritu de los mártires y de los caídos y mantener el pensamiento de aquellas fuerzas y el estilo y el tono que dieron la hora del mundo y el destino de nuestra Patria.

La voz del Caudillo, que por ser la voz de España no sabe de aduaciones ni promesas falaces, nos habló también de sacrificio y disciplina. En su discurso no hubo una palabra de ofrecimiento, ni una que aludiera a un hecho o granjería para nadie. España lo exige. He aquí sus palabras: "Habremos de ser militares, soldados de la Patria que obedecen, sufren y triunfan. A eso han sido llamados los españoles: a obedecer, sufrir y callar. Y como premio el triunfo de la Patria."

¡Qué otro premio mayor que éste pueda apetecer el buen español! ¡Si es por España por la que lucha y muere!... Por eso, morir por la Patria no es un sacrificio, sino el mayor galardón. Dar su sangre para regar los nuevos surcos es pasar allí donde las luces maravillosas de la gloria inundan de gozo las almas de los que supieron morir por la felicidad de los demás. Voz de España. ¡Cuántos años estumamos las cenizas de cartón! Por eso cuando, como en la noche del domingo, nos fué deparada la felicidad de oír, los sueños más elevados de grandiosa nos parecían tarea fácil para nuestro esfuerzo.

# Falange Española y Requetés se unen al servicio de la Patria (Página 3.)



# La Falange Española y los Requetés, unidos al servicio de la Patria

## Integrarán, bajo la presidencia del jefe del Estado, una entidad de carácter nacional que se denominará Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S.

## Parte oficial de la campaña

### Su base programática estará constituida por los veintiseis puntos de Falange

### Quedan disueltos las demás organizaciones y partidos políticos

SALAMANCA, 19.—S. E. el Jefe del Estado ha firmado el Decreto número 255 que dice: "Una acción de gobierno que cumple realzando al nuevo Estado español nacido, por otra parte, bajo el signo de la unidad y la grandeza de la Patria, exige supeditar a su destino común la acción individual y colectiva de todos los españoles. Esta verdad, tan claramente apreciada por el buen sentido del pueblo español, es incompatible con las luchas de partido y organizaciones políticas que, si bien todas pugnan noblemente por el mejor servicio de España, gastan sus mejores energías en la lucha por el predominio de su estilo peculiar, o lo que es peor, en sostener y plantear puntos de vista que dan lugar a discordias dentro de las organizaciones, resultando las mismas intrínsecamente nocivas en trance de descomposición organizacional y fuerzas cuyas masas se mueven al impulso de los más puros ideales."

Llegada la guerra a punto muy avanzado y próxima la victoria, urge ya acometer la gran tarea de la paz, cristalizando en el Estado nuevo el pensamiento y el estilo de nuestra revolución nacional, unidos por un sentimiento de una disciplina política que los españoles todos que han de ocupar su puesto en la gran tarea. Esta unificación, que existe en nombre de España y en el nombre sagrado de los mártires, a los que siempre guardaremos fidelidad, no quiere decir conglomerado de fuerzas, ni mera concentración gubernamental ni unión pasiva. Para afrontar de un modo decisivo y eficaz hay que unir de tipo artificial. Es por el contrario, necesario recoger el calor de todas las aportaciones para, en un afán de superación, integrarlas en una sola entidad política nacional que sea garanta de la cohesión política y de adhesión viva del pueblo al Estado.

Se precisa para ello tener en cuenta, que aparte de aportaciones colectivas e individuales de patriotas que desde el primer momento se incorporaron voluntariamente al Movimien-

to nacional, Falange Española y Requetés han sido los dos exponentes auténticos del espíritu del alzamiento nacional iniciado por nuestro glorioso Ejército el 17 de julio. Como en otros países de régimen totalitario, las fuerzas tradicionales vienen ahora a integrarse a las fuerzas nuevas. Falange Española aporta, con sus programas, masas juveniles, propagandas con un estilo nuevo y nuevas formas políticas y heroicas. Los Requetés, junto a su espíritu guerrero, aportaron el sagrado depósito de las tradiciones españolas a través del tiempo, con su espiritualidad católica que fue elemento formativo principal de nuestra nacionalidad y en cuyos principios eternos de moralidad y justicia ha de seguir inspirándose.

Siendo uno el sentir de ambas organizaciones, análoga la inquietud patriótica que las anima, su unión no debe retardarse más. Así, pues, fundidas sus virtudes, estas grandes fuerzas nacionales hacen su unión directa y solidaria en servicio del Estado. Su base programática estará constituida por los 26 puntos de Falange. Debemos hacer notar que, como el movimiento que conducimos es precisamente más que un programa, la base programática de la nueva organización nacional no será rígida ni estática, sino que estará sujeta en cada caso a la mejora que la realidad aconseje. Cuando hayamos dado cima a esta tarea espiritual y material, si la necesidad lo permite y los sentimientos del país así lo aconsejaran, no cerraremos el horizonte a la posibilidad de incorporar a la nación el régimen secular que forjó su grandeza y su historia.

Por todo lo expuesto, dispongo: Artículo primero.—Falange Española y Requetés, con sus respectivos servicios y elementos, se integran bajo mi jefatura en una sola entidad política de carácter nacional que, de momento, se denominará Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S. Esta organización, intermedia entre la sociedad y el Estado, tiene la misión principal de co-

municar al Estado el aliento del pueblo y de llevar a éste el pensamiento de aquél a través de las virtudes político-morales de servicio, jerarquía y hermandad.

Son originariamente y por propio derecho aliados de la nueva organización todos los que en el día de la publicación de este decreto posean el carnet de Falange Española o de la Comunidad Tradicionalista, y podrán serlo, previa admisión, los españoles que lo soliciten. Quedan disueltas las demás organizaciones y partidos políticos. Artículo segundo.—Serán rectores de la nueva entidad política nacional el Jefe del Estado, un Secretariado o Junta Política y el Consejo Nacional. Corresponde al Secretariado o Junta Política establecer la constitución interna de la entidad para el logro de su finalidad principal, auxiliar a su Jefe en la preparación de la estructura orgánica del Estado y colaborar en la función de gobierno.

La mitad de los miembros directores de la nueva entidad, con los cuales iniciará sus tareas, serán designados por el Jefe del Estado, y la otra mitad elegidos por el Consejo Nacional. El Consejo Nacional conocerá de los grandes problemas nacionales que el Jefe del Estado les someta, en los términos que se establezcan en disposiciones complementarias.

Mientras se realizan los trabajos encaminados a la organización definitiva del nuevo Estado totalitario, se irá dando realidad a los principios nacionales. Participarán en los organismos al servicio del Estado los componentes de Falange Española Tradicionalista y de la J. O. N. S. para que les impriman ritmo nuevo.

Artículo tercero.—Quedan fundidas en una sola Milicia Nacional las de Falange Española y Requetés, conservando sus emblemas y signos exteriores. A ella se incorporarán también, con los honores ganados en la guerra, las demás milicias combatientes. La Milicia Nacional es auxiliar del Ejército. El Jefe del Estado es Jefe Supremo de la Milicia Nacional. Será jefe directo un general del Ejército con dos subefes militares procedentes, respectivamente, de las milicias de Falange Española y de Requetés. Para mantener la pureza de su estilo se nombrarán dos asesores políticos del Mando.

Dada en Salamanca, a 19 de abril de 1937. Francisco FRANCO.

## EL DISCURSO DEL JEFE DEL ESTADO

(Continuación de primera plana)

Por último, a esa juventud heroica que en las trincheras lucha, a esos beneméritos soldados que en los frentes resisten alegres las inclemencias del invierno y dan con admirable desprendimiento su vida por España, les afirmo que sus sacrificios serán fecundos y que la España que se forja en los duros golpes de los campos de batalla tendrá unidad y fortaleza, que nada dividirá a la España nacional, que la estrecha unión de la juventud española, generosa, noble sin reservas, no ha de ser por nada ni por nadie desvirtuada, porque quien pretendiera romper este ordenado movimiento nacional, haciendo destacar una inquietud bastarda o queriendo beneficiarse de lo que tanta sangre cuesta, habría de tropezar con el patriotismo viril de nuestra juventud y con el empuje de nuestros combatientes que impondrían un severo castigo a toda tibieza o desunión en el camino de la Patria.

### EL ORGULLO DE LLAMARSE ESPAÑOL

Yo os anuncio el patriotismo y la unión de todos los españoles. La unión más íntima en el servicio de la Patria y proclamo que muy pronto, terminada la guerra y organizada España, estaréis orgullosos de llamarnos españoles. Cuando el prestigio de nuestra Nación la haga digna del respeto de las demás naciones, cuando nuestros héroes potentes y majestuosos pasen de nuevo la enseña de la Patria por los mares, cuando nuestros aviones crucen los aires y al mundo lleven el resurgir de España, cuando los españoles todos alcen los brazos en homenaje de la Patria, cuando en los hogares españoles no falte el fuego, el pan y la alegría de

la vida entonces podremos decir a nuestros caídos y a nuestros mártires: vuestra sangre ha sido fecunda, pues de una España en trance de muerte hemos creado la España que soñasteis cumpliendo vuestro mandato y haciendo honor a vuestros heroicos sacrificios. Y en los lugares de la lucha social y el fuego de las armas y corrió la sangre de los héroes elevaremos estelas y monumentos en que grabaremos los nombres de los que con su muerte un día tras otro van forjando el templo de la nueva España, para que los caminantes y viajeros se detengan un día ante las piedras gloriosas y recorden a los héroes arrojados de esta gran Patria española. Españoles todos, con el corazón en alto: ¡Arriba España! ¡Viva España!!

“Los hombres más heroicos del mundo; los hombres más grandes de Europa, son los hijos de España”

Una gran manifestación vitorea al Jefe del Estado

Al terminar el Generalísimo su discurso se formó una manifestación espontánea que congregó una gran masa de público ante el cuartel general del Jefe del Estado. El Jefe del Estado se asomó al balcón y dirigió la palabra a los manifestantes en estos términos: Lo que tengo que decirles es lo que he dicho por la radio: los hombres más heroicos del mundo, los hombres más grandes de Europa son los hijos de España. ¡Muy bien, muy bien, Viva! Una voz: “Y tú el mejor. Grandes aplausos.” Cuando se lucha en las trincheras como se lucha, cuando se muere en el frente como se muere, cuando se defiende a España como la defiende un falangista, requetés y soldados, hay una razón y hay un pueblo (una voz: ¡Viva ese pueblo!). A esta lucha, a esta sangre generosa, a este heroísmo tiene que corresponder la retaguardia, vi-

## Conferencia sobre el “Catecismo Patriótico”

BURGOS, 19.—Ante el micrófono de Radio España comenzó hoy una serie de conferencias del vicepresidente de la Comisión de Cultura de la Junta Técnica del Estado, don Enrique Suñer, sobre lo que él llama “Catecismo Patriótico”.

Dijo que este catecismo consta de diez mandamientos, y hoy disertó sobre el primero, que dice así: Creer en Dios, amarlo y pedirle todos los días protección para España. Hizo un resumen histórico de las vicisitudes porque ha pasado la Humanidad, para demostrar que en todos los tiempos el hombre ha necesitado pensar en un Ser Supremo, y todos los pueblos han tenido una religión más o menos perfecta. Se refirió a la tristeza del hombre que no cree en Dios, pues el materialismo no basta para resistir los contratiempos de la vida. Terminó demostrando que la vida no tendría objeto sin la creencia de Dios, y por esto es necesario creer en el amor y ahora pedirle todos los días protección para España.

## Distinción a un héroe

Le ha sido concedida la Medalla Militar a Gerardo Sánchez Grangel, soldado voluntario del regimiento de La Victoria, en cuyas filas tomó parte en la conquista del “Alto del León”, en el Guadarrama, accediendo cabo por hechos de guerra. El 10 de agosto fue herido en la llamada “Casilla de la Muerte”, y una vez repuesto de esta herida volvió al frente del Guadarrama, donde halló muerte gloriosa. Sánchez Grangel era natural de Santiago de Compostela, y alumno de Derecho de su Universidad. Fue un falangista destacado, que formó parte de la guardia personal de José Antonio Primo de Rivera.

## Noticias militares

Se dispone el ascenso al empleo inmediato de los tenientes de Infantería don Nicolás Osuna Díaz y don Hipólito Otero Valderrama, del regimiento de Zamora, y del teniente de Artillería don Bautista Zato Hourdian, de la agrupación de artillería antiaérea.

Se asciende al empleo inmediato al alférez médico de la escala de complemento don Felipe Lorenzo Ruz, del cuadro eventual de la Octava División.

## SALAMANCA, 19.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy.

**EJERCITO DEL NORTE**  
**FRENTES DE ARAGON Y MADRID.**—Fuero de fusil y de cañón, pasando a nuestras filas su el de Madrid once milicianos.  
**FRENTE DE VIZCAYA.**—Sigue el temporal de lluvias impidiendo toda actividad.  
**En el frente de Santander,** sin novedad.  
**FRENTE DE ASTURIAS.**—Tirotes y cañones, presentándose en nuestro campo cinco milicianos con armamento y dos paisanos.  
**En el frente de León,** pequeñas escaramuzas, habiendo rectificado nuestra línea de vanguardia.  
**Se han presentado en este frente tres milicianos con armamento y 48 paisanos de la provincia de Santander.**

**EJERCITO DEL SUR**  
**En el sector de Villaharta** se han cogido al enemigo, en un golpe de mano, 60 muertos y se le causaron más de 150 heridos.  
**En el Puerto Calatravo** se castigó al enemigo, haciéndosele huir con numerosas bajas.  
**Salamanca, 19 de abril de 1937.**—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO

## SALAMANCA, 19.—Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy.

**EJERCITO DEL NORTE**  
**FRENTE DE ARAGON.**—Ha habido algunas escaramuzas en las que el enemigo ha sido duramente castigado.  
**FRENTE DE VIZCAYA.**—Un intento de ataque del enemigo ha sido energicamente rechazado, causándole gran número de bajas. Nuestras fuerzas persiguieron al enemigo, cogiéndole 30 muertos, algunos prisioneros, 41 fusiles, 250 granadas de mano y diverso material.  
**FRENTE DE MADRID.**—En las últimas horas de la tarde, fuero de fusil y cañón en algunos sectores.  
**FRENTES DE AVILA Y SORIA.**—Sin novedades dignas de mención.  
**FRENTES DE ASTURIAS Y LEON.**—Se han pasado a nuestras filas 5 milicianos con armamento y otros 4 sin él.

**EJERCITO DEL SUR**  
**En un reconocimiento efectuado en el frente de Córdoba** se recogieron varios cadáveres enemigos, uno de ellos de oficial francés.  
**Salamanca, 19 de abril de 1937.**—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO



MANUEL REDILLA elegido Jefe Nacional de Falange Española de la JONS en la reunión celebrada el domingo en Salamanca por el Consejo Nacional

## BARCELONA, 19.—El periódico “La Batalla” publica el siguiente antrofileto:

“El pueblo está gobernado por un grupo de traidores que habrá que ir desenmascarando. Hagamos cada uno de nosotros lo que nos parezca conveniente. Nosotros ya hemos comenzado a hacerlo.”

## A media noche de ayer entró en vigor el control de puertos y fronteras

Méjico no está adherido al convenio internacional de neutralidad

LONDRES, 19.—El Subcomité de no intervención celebró su última reunión en el Ministerio de Negocios Extranjeros, bajo la presidencia de Lord Plymouth.

Entre los acuerdos adoptados figura uno relativo a la retirada de los combatientes extranjeros en España.

MOSCÚ, 19.—La Agencia Tass informa que los buques soviéticos que hacen escala en los puertos rojos españoles, han recibido orden de respetar los acuerdos de la Comisión encargada del plan del control.

PARIS, 19.—Los periódicos publican artículos comentando los acuerdos de la Comisión de no intervención, sobre el plan del control.

“Le Figaro” dice que los últimos acuerdos del Comité de no intervención son muy importantes, y permiten abrir esperanzas fundadas en que se habrá hecho algo de provecho.

PARIS, 19.—“La Tribuna”, de Roma, dice que el control no producirá efectos reales si no es aplicado de un modo efectivo por todas las potencias que están representadas en el Comité de no intervención.

## “Pravda” confirma el secuestro de niños españoles en Rusia

En anteriores ocasiones se ha hablado del envío de niños españoles a Rusia. El hecho acaba de ser confirmado por la misma “Pravda” de Moscú, en su número de 1 de abril. Dice el periódico que esos niños se encuentran en el campo de plereros “Artek”, en Crimea, a orillas del Mar Negro. Asegura que se han dedicado a los niños españoles “los mejores jefes del campo”: Kolia, Krotov, Liya Oshovskii, Nina Lugovaya, Alia Bocharnikova.

Corren rumores, y esto, naturalmente, no lo dice la “Pravda”, aunque vienen de personas dignas de todo crédito, que entre los niños robados se encuentran algunos de familias aristocráticas “seleccionados” y “robados” con refinada crueldad.

## El ambiente de Bilbao es de franco pesimismo, ante la crítica situación de la capital

La fuerza pública no se opone ya a las manifestaciones pro rendición

El “gobierno” de Valencia prohíbe dar noticias de los incidentes callejeros

VITORIA, 19.—Las noticias que se reciben de Bilbao dicen que la situación es extremadamente crítica, y que el ambiente es de pesimismo. En las calles se registran constantes incidentes, y se organizan manifestaciones que piden la rendición de la ciudad a las fuerzas del general Franco. La fuerza pública no trata de disolver tales manifestaciones, en las que fueron muchas mujeres, limitándose a las que no promuevan incidentes, pero sin que se haya hecho uso de las armas desde hace unos días. Esto indica que se estima que la rendición está próxima. Otros informes dicen que algunas bandas de incontrolables recorren las calles, habiendo saqueado va varias tiendas. Las fuerzas armadas al servicio del “gobierno” de Euzkadi han tratado de imponer a estos elementos anarco-sindicalistas, pero han sido rechazadas en abierta y ruda lucha.

SE PROHIBEN LAS NOTICIAS DE LOS INCIDENTES

VALENCIA, 19.—Por orden del “ministro” de la Gobernación, Aniceto Galarza, se prohíbe en absoluto a los periodistas dar noticias de los incidentes que diariamente ocurren en las calles, así como comentarios o alusiones a los mismos, aunque sean pretéritos.

Sobre estos incidentes se dan referencias oficiales, que recogen la verdad de lo sucedido, para evitar que el apasionamiento tergiverse los hechos.

LA AGRUPACIONES POLITICAS

BARCELONA, 19.—Por orden del “gobierno” de la Generalidad, se ha concedido un plazo de 48 horas para que todas las agrupaciones políticas o sindicales se ajusten a lo dispuesto por la ley para su funcionamiento, involucrándose en la consjería de orden público.

También tendrá que dar cuenta de las emisoras de radio que tengan, y horas de las emisiones, sometiendo las cuartillas que vayan a leer a la previa censura.

NO SE CIRCULA DESPUES DE LAS OCHO DE LA NOCHE

MADRID, 19.—La Radio al servicio de la Junta de defensa, ha recordado hoy que los individuos que sean sorprendidos por las calles después de las 8 de la noche, sin llevar una autorización especial para su circulación, después de dicha hora, serán considerados como espías al servicio de los “faciosos”, y por lo tanto juzgados como tales.

NO QUIERE PERDER EL TIEMPO EN TONTERIAS

BARCELONA, 19.—Poco después de la toma de posesión de los nuevos consejeros, Companys llamó al comisario general de Gerona para hablar con él, y el consjero le contestó que no tenía por qué ir a conferenciar con el presidente de la Generalidad, pues no quería perder el tiempo en tonterías.

COMPANYS PIDE UN CRE- DITO DE CONFIANZA

BARCELONA, 19.—Después de

BURGOS, 19.—A las ocho y media de la noche de hoy, día su aniversario, el periódico “El Estímulo”, que continúa así la labor que había iniciado en Madrid, esta edición tratará de temas de actualidad, y los beneficios que se obtengan serán para engrasar la suscripción a favor de la causa nacional.

LEED Y PROPAGAD EL IDEAL GALLEGO



EL SEÑOR

# DON MARIANO LOPEZ MONGE

DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA  
 FALLECIO AYER POR DIOS Y POR LA PATRIA  
 Habiendo recibido los auxilios espirituales

R. I. P.

Se desconsolada esposa, doña Teodora Suárez; sus hermanos, don Federico y doña Justa (ausentes); hermanos políticos; sobrino, don Alvaro Purpon Lopez y demás familia.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción de su cadáver, acto que tendrá lugar hoy, martes, día 20, a las cinco de la tarde, desde el Hospital Militar Central al cementerio general, así como a los funerales y honras que tendrán lugar mañana miércoles, día 21, a las diez y media de la mañana, en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, y a la misa que se verificará hoy martes, a las nueve y media, en la Capilla del Hospital Militar, por cuya asistencia anticipan las más expresivas gracias.



COCHES A BARRIO DISEÑOS SANDRES CASA ALTA GARANTIA CORUÑA

DESDE FRANCIA LA AURORA ROJA DE CLICHY

Difficil parece que la Francia patriótica y sensata logre evitar el choque con las fuerzas marxistas y anarquistas. El motin de Clichy quizá equivalga al prólogo de una revolución que sería la cuarta...

libertad y el bienestar. "La paix, la liberté, le pain". Quiero las grandes industrias y los bancos. Pide en enormes carteles y a gritos...

Por si fuera poco, esta mediatización, esta imposición de las masas, el Estado francés, actualmente representado por un gobierno republicano-socialista...

Sobrevendrán otros clicios. Se cumplirá la profecía de Clemenceau, cuando dirigiéndose a los hombres de la Tercera Internacional en Francia, les decía: "Entre vosotros y nosotros ya es sólo una cuestión de fuerza!"...

SECCION MEDICA

DR. VICTOR FERNANDEZ ALONSO MEDICINA EN GENERAL CONSULTA EN SAN ANDRES, 115. PRIMERO TELEFONO 1944 - LA CORUÑA

SANATORIO DEL SOCORRO DR. PONTE FERREIRO Diplomado en Cirugía del Instituto Rubio. Operaciones de Cirugía general, Especial de Hernias, Huesos y articulaciones.

SANATORIO DE LA MERCED MEDICINA - CIRUGIA - ESPECIALIDADES DIRECTORES José M. Ballesteros Julio Collazo Barreira

Una obra de Arte DEPORTES

El prodigioso vuelo de dos japoneses Arsenal y Hércules, empataron a dos tantos Tokio-Londras en 94 horas

El domingo se disputaron en Riazor los dos anulados encuentros de campeonato local amateur organizado por el Club Deportivo.

En la tarde, contendieron dos de los favoritos de esta competición: el Hércules y el Arsenal, que resultaron empatados a dos tantos.

En las filas de ambos equipos alinearon jugadores conocidos, como Blas, Galea, Juanito, Botana, Jacinto, etc. En algunas ocasiones vistieron los colores del Deportivo y del Coruña.

Antes del partido de la tarde, contendieron los equipos infantiles de hockey Palacio de Justicia y Sporting H. C.

En el primer tiempo, los "palaceros" marcaron dos tantos, el primero obra de Pajarrón y el segundo de Manolo Durán, en un penalti-bully.

Venció, pues, el Palacio de Justicia por dos tantos a uno. Arbitraron Tarrada y Carlos Allones, y el trofeo en litigio le fue impuesto al capitán del equipo vencedor, Pajarrón.

TRIUNFO DEL RACING FERROLANO FERROL, 19.-Ayer se celebró en el estadio un partido genérico entre el Racing local y el Racing de Santiago.

Vencieron los ferrolanos, por cuatro tantos a dos. LEISSIEUR GANA LA PRUEBA PARIS-CAEN PARIS, 19.-Ayer se disputó por vigesimatercera vez, la tradicional prueba ciclista anual París-Caen.

LEISSIEUR, vencedor de la prueba, cubrió la distancia en 6 horas, 30 minutos y 50 segundos. VICTORIA FRANCESA EN RUGBY PARIS, 19.-Ayer se disputó un partido internacional de rugby, entre las selecciones nacionales de Alemania y Francia.

Venció el equipo francés, por 27 puntos a 6. DERROTA DE MAX BAER LONDRES, 19.-El campeón de la Gran Bretaña, Max Baer, ha derrotado por puntos, en doce asaltos, al ex-campeón del mundo de todas las categorías Max Baer, quien se mostró en franca decadencia.

NUVOLARI, HERIDO TURIN, 19.-Durante uno de sus entrenamientos, y cuando marchaba a una velocidad de cien kilómetros por hora, el famoso corredor automovilístico Tanto Nuvolari sufrió un vuelco, quedando herido de consideración.

Nuvolari tendrá que permanecer inactivo por espacio de veinte días. ESPAÑOLES EN FRANCIA PARIS, 19.-Pierre Junqua, crítico deportivo de "Le Jour", escribe el siguiente comentario: "La influencia de la política en el deporte francés se ha hablado durante la pasada semana, después de la "retirada" del equipo italiano...

Los jugadores españoles vienen a buscar refugio en la "retirada" Samitier, Zamora, Regueiro... sin olvidar el húngaro Berksev, que partió de Barcelona para El Havre. Otros más seguros, y los dirigentes franceses no dejarán de recibirlos con los brazos abiertos."

Una aclaración Don Manuel Lols Vidal, secretario judicial de la Esdrada, nos ruega hagamos constar que, como entre los funcionarios judiciales que donaron determinada cantidad para la suscripción nacional no figura su nombre, le interesa aclarar que desde agosto último ha ingresado por su concepto de secretario judicial en la sucursal del Banco de España, en Pontevedra, y en la cuenta corriente de donativos de funcionarios públicos a favor de la Junta de Defensa Nacional, primero, y en la de suscripción de ochocientas pesetas, y en la misma cuenta segundá ingresando su aportación en lo sucesivo.

LIBRERIA "LINO PEREZ" MANOLITA PEREZ RODRIGUEZ REAL, 43. LA CORUÑA EN ESTA CASA SUSCRIPCIONES PARA EL IDEAL GALLEGO Juan Gómez Málaga. -Estampas trágicas de Madrid (de "A B O" "Mundo Obrero" pasando por "Heraldos de Claridad" y "El Socialista").

ALQUILERES TENEMOS pisos para alquilar desde pesetas 40. Edificio Cachafero. Concepción Arcañal, núm. 1. Informes en la portería.

COMPRAS COMPRAMOS sueltos de plata y otros objetos. Alto precio único casa. Eloy Rodríguez, calle de San Andrés, 93. Frente a la Caja de Ahorros.

ALQUILO Franja 16, bajo y piso grande, donde habitan personas ventajosas. Mucha luz, lavadora, informes: Mercedes "Mourfio", Panaderos, 47.

ALQUILO piso amueblado. Razon y Pontevedra, 6 - 2 - 5

ALQUILO 19 y 30 pisos en 27 departamentos mensuales cada uno, moderna construcción, cuarto de baño, termo, sifón, etc. en la Plaza de María Pita, núm. 4. Razon y Lugo, 4. Segundo.

ALQUILO 31 y 36 Razon, Plaza de Lugo, 4, 6.

PISO AMUEBLADO, se alquila. Razon Sánchez Bregua, 8, bajo.

HABITACIONES. - Amuebladas, con decorada cocina, lavadero, etc. Adm. unav. o dos pensionistas. Avenida de la Habana, número 4.



radiomaniaco Tsukakoshi acaban de realizar, del al 9 de corriente mes, para la mayor gloria de la aviación japonesa.

Estos dos hombres constituirán toda la tripulación de un avión enteramente construido en el Japon por cuenta del periódico "Asahi Shimbun", que patrocinado el vuelo.

Con un motor de 550 o de 600 caballos y reducida la carga útil a una dotación de dos hombres y al combustible necesario para 2.500 kilómetros, aproximadamente, puede ser posible obtener de un avión clásico una velocidad de crucero de unos 300 kilómetros horarios.

En realidad, la velocidad alcanzada por el aparato japonés, a pesar del viento que le frenó durante dos tercios de su vuelo, fue de 287 kilómetros como promedio. La velocidad comercial, habida cuenta de las 12 horas 30 minutos, 10 h. 25 m. y 13 h. 25 m., pasadas, respectivamente, en las detenciones nocturnas en Ventiane, Karachi y Atenas, y del tiempo empleado en las paradas en Tokio, Calkuta, Baggurah, Bagdad y París, fue de 160 kms. por hora.

El "Kamikaze", o "Viento de Dios", que tal es el nombre del avión japonés, no aporta, sin embargo, ninguna revelación de carácter técnico. Se puede incluso decir que, desde este punto de vista, es bastante pobre de las posibilidades aeronáuticas extremas de 1937. El resultado alcanzado por las alas niponas, sin embargo, ha sorprendido a la opinión europea por dos razones: primera, porque sucede a una serie de fracasos...

sobre la misma ruta, y segunda, porque no tenemos un conocimiento exacto de los perseverantes esfuerzos realizados por la aviación japonesa.

El vuelo de Hinouma y Tsukakoshi tiene la virtud de revelar las múltiples posibilidades de la aviación, como resultado de la rápida comunicación aérea con el extremo Oriente.

Los domingos, igualmente, hasta las diez, y después, a las once y cuarto, que es la del Catecismo, a las doce y a una, La de ocho es la misa parroquial.

También todos los días se reza el Santo Ejercicio del Via-Cruces, por la mañana, a continuación de las misas de once y media y a las tres y media de la tarde, después de los cultos vespertinos, que son a las siete.

PHILIPS, EL MEJOR RECEPTOR A los ocho meses de funcionamiento perfecto, el aparato PHILIPS instalado en la Redacción de EL IDEAL GALLEGO, continúa dando el más alto y extraordinario rendimiento. Por su selectividad, potencia, fidelidad de tono y otras muchas importantes características técnicas sigue llamando poderosamente la atención de cuantos lo escuchan. Además, para nosotros constituye una fuente inagotable de noticias, pues ni las más débiles y lejanas emisoras escapan a su captación.

Con una regularidad matemática el PHILIPS funciona sin el menor entorpecimiento ni la más ligera avería. De ahí que nuestros lectores sigan siempre al día de cuanto pasa en el mundo.

Todo cuanto pueda apetecer el radioescucha más exigente lo encontrará en la serie más completa de aparatos-receptores instalada al mercado por las fábricas Philips, cuya delegación general en Galicia la ostenta don Jesús Lago y Lago, establecido en La Coruña (teléfono 1450).

ANUNCIOS ECONOMICOS

ALQUILERES TENEMOS pisos para alquilar desde pesetas 40. Edificio Cachafero. Concepción Arcañal, núm. 1. Informes en la portería.

COMPRAS COMPRAMOS sueltos de plata y otros objetos. Alto precio único casa. Eloy Rodríguez, calle de San Andrés, 93. Frente a la Caja de Ahorros.

ALQUILO Franja 16, bajo y piso grande, donde habitan personas ventajosas. Mucha luz, lavadora, informes: Mercedes "Mourfio", Panaderos, 47.

ALQUILO piso amueblado. Razon y Pontevedra, 6 - 2 - 5

ALQUILO 19 y 30 pisos en 27 departamentos mensuales cada uno, moderna construcción, cuarto de baño, termo, sifón, etc. en la Plaza de María Pita, núm. 4. Razon y Lugo, 4. Segundo.

ALQUILO 31 y 36 Razon, Plaza de Lugo, 4, 6.

PALACE HOTEL RESTAURANT VIGO EL MEJOR SITUADO Precios moderados - JARRIBA ESPARAI - IVIVA ESPARAI

Palacio de Justicia

En el hospital "Academia Gallega" se celebró el domingo, 18, el cumplimiento del precepto pasual. A las ocho y media de la mañana dió comienzo la santa misa. Además de la asistencia de los soldados-cuya salud no se le impedía— asistieron el señor director y su esposa—encargada del orden—, el señor administrador, médicos, Hermanas, enfermeras, requetés, todo el personal que presta sus servicios en el hospital y otras muchas personas. Momentos antes de la comunión general, dirigió el capellán don Ramón sentidas frases a los presentes, exponiendo la parábola del Hijo Pródigo. En seguida se distribuyó la sagrada comunión que iba a ser asistida por los sacerdotes las sufridas almas de los pacientes que con fervor y humildad espíritu le han recibido.

Una vez terminada la santa misa, pasa el sacerdote celebrante a repartir a los enfermos que no pudieron acudir a los pies de Dios el pan divino eucarístico. Tanto durante el incremento sacrificio como mientras se depositaba—recorriendo sala por sala—la sagrada forma en los puros y limpios corazones de los comunicantes, se cantaron himnos, motetes y salmos a Dios al son del órgano que de improviso se trasladó al hospital. La función resultó muy fervorosa y solemne.

El Comisario de Policía de Zaragoza La bella señorita Rosario Méndez Dupico ha tenido el patriótico rasgo de dar su sangre para un oficial de Regulares hospitalizado en el Sanatorio Labaca.

El Comisario de Policía de Zaragoza Carmen Domínguez López, 100 por no expender sellos "pro-combatiente"; Celestino Núñez, 1.500 pesetas, por defecto al Md. vimiento Nacional.

Sancción de la Jefatura de Orden Público La Delegación de Orden Público impuso ayer las sanciones siguientes:

De La Coruña: Julio Saen Márquez 7.500 pesetas por dedicarse a captar emisores rotas con un aparato de radio que le fue decomisado y ser un significado deficiente al glorioso Movimiento Nacional.

Carmen Domínguez López, 100 por no expender sellos "pro-combatiente"; Celestino Núñez, 1.500 pesetas, por defecto al Md. vimiento Nacional.

Narciso García Casal, 80 pesetas, por defecto al Movimiento Nacional; Laura Neira Sando, 500 pesetas por idem idem; Gonzalo González Domínguez, 150 pesetas, por expender bebidas alcohólicas en su establecimiento a las 23.30 horas, y otras 150 al mismo, por no expender sellos "pro-combatiente".

De Oza de los Ríos: Francisco Pascual, 250 pesetas por defecto al Movimiento Nacional; Manuel Naveira Pascual, 100 pesetas, por no expender sellos "pro-combatiente".

De Oleiros: Ramón Vázquez López, domiciliado en el lugar de La Barreira, 80 pesetas por idem idem.

Los propietarios de los coches que carezcan de conductor, deberán presentarse a las debidas anotación en el mencionado Parque para que se le nombre al conductor que se haga cargo del vehículo. La Coruña 19 de abril 1937.

POMADA CERO cura flocras, eczemas, quemaduras, hempes, hemorroides, granulaciones.

TODA LA ESPAÑA LIBERADA USA YA LA PASTILLA DE TINTE "S. I. E. B." El mejor de los tintes domésticos. Exija pastillas "S. I. E. B." Distribuidor para España liberada M. Alcaoucer y Compañía, Latafia, 8 y 10 - SEVILLA

A LAS VIUDAS, HUERFANOS y otros beneficiarios de pólizas contratadas en la SUD-AMERICA, se les ruega se dirijan a la nueva Dirección General, Oquendo, 12, en San Sebastián, para que les sean indicados los documentos que precisan enviar para el cobro del Capital Assegurado.

TERCER AVANCE DEL INFORME OFICIAL sobre los horrores cometidos por los marxistas. Excluyente de venta: LIBRERIA ZINCKE HERMANOS CANTON GRANDE 21.-LA CORUÑA

"LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL" Compañía de Seguros Reunidos Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad, en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 12 del mismo mes.

Laureano Martínez Brañas CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO, AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO DE CLASES PASIVAS Interviene en las operaciones de compra y venta de toda clase valores, Créditos, préstamos, Asociación de cupones, títulos amortizados, letras y demás efectos comerciales. Constitución y cancelación de fianzas y depósitos. Gestión y tramitación de asuntos en los Ministerios, Oficinas públicas y Bancos, en España y en el Extranjero. Pensiones, Hipotecas, Herencias y anticipos sobre las mismas. Impuesto de derechos reales. Expedientes para obtener duplicados de valores hurtados, destruidos y extraviados Obtención de toda clase de certificaciones y documentos. Legalizaciones notariales y consulares. Subdirector para La Coruña y Lugo de la Compañía de Seguros: "AURORA", INCENDIOS, VIDA, Robo, Tumultos popular o motin, etc.

